

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 235 (3209)

СУББОТА, 25 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО

ДЛЯ СТРОЕК

Еще плещутся у причала Ангарска холодные воды Ангары, но скоро мороз возьмет свое. До следующей весны застыли порталы краны, последняя баржа отчалит от пирса 22 октября. Разгрузив ее, коллектив гравийной фабрики подвел итог нынешней навигации: принято на берег песка 254,600 кубометров, на 30 тысяч больше, чем предусматривалось планом. Столько же принято сверх программы и щебня.

Эти горы щебня и песка гравийной фабрике надо переработать за зиму и отправить на строительные площадки города. За этот год фабрика уже выдала продукции почти на 1,5 миллиона рублей. Обязательство, которое коллектив принял в начале года, выполнено.

Сейчас на предприятии развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана.

ЕСТЬ ЭКОНОМИЯ

Работники швейной фабрики первыми в городе подхватили инициативу москвичей, которые решили бороться за экономное расходование материалов. Было это в начале года.

Подводя итоги предоктябрьского соревнования, швейники назвали цифру 6 тысяч. Столько квадратных метров материала они сэкономили за счет экономного раскроя тканей.

Хорошие показатели у швейников не только по экономии. План десяти месяцев по валу они выполнили на 100,9 процента, а по реализации продукции на 102 процента. Сверхплановая продукция выдана на 20 тысяч рублей.

Фабрика сейчас работает ритмично. Швейники уверены — годовой план будет выполнен досрочно, как и сказано в обязательстве, принятом в январе.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ КОНСТРУКТОРОВ

Наша газета уже сообщала, что вагомер «Сибирь», созданный в Ангарском ОКБА, завоевал на международной ярмарке в Пловдиве золотую медаль.

Во многих химических процессах ничтожное количество влаги в газе сказывается на качестве выпускаемой продукции. Замерять микровлажность газа не представлялось возможным, не было таких приборов. Он был создан ангарскими конструкторами. Вагомер «Сибирь» прошел государственные испытания, после чего было получено разрешение на его серийный выпуск.

Филiaal ОКБА выпустил уже более тысячи новых приборов. Применение их на нефтехимических производствах позволило сэкономить 4 миллиона рублей, а главное — повысить качество выпускаемой продукции.

Телеграмму о награждении прибора коллектив ОКБА получил еще перед Октябрьскими торжествами. А на днях из Болгарии пришла и сама награда — золотая медаль ярмарки и удостоверение. Ангарский филиал ОКБА — первое в городе предприятие, получившее за свою продукцию высшую международную награду.



Николай Степанов — старейший строитель Ангарска. Вместе со своими товарищами по бригаде он более 10 лет работает на строительстве объектов нефтехимии Ангарска. Этот небольшой коллектив считается одной из лучших бригад в СМУ-2.

Недавно Николаю Степанову предложили возглавить отстающую бригаду. За прошедшие два месяца, в течение которых он руководил бригадой отделочников, Николай смог вывести ее из отстающих в передовые. В этом помогли ему его большой профессиональный опыт и умение правильно организовывать работу. Сейчас бригада, которую он возглавляет, ведет отделочные работы на промышленном комплексе ангарского завода химреактивов.

На снимке: Н. Степанов.

Фото А. Хамзина.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

23 ноября ДК «Современник» гостеприимно распахнул двери перед работниками ангарской милиции. Они пришли сюда на торжественное собрание, посвященное 50-летию органов милиции.

С докладом перед собравшимися выступил начальник городского отдела Г. А. Луценко. Он рассказал о нелегком пути, пройденном советской милицией за 50 лет, остановился на достижениях коллектива ангарской милиции.

Хорошими успехами отметили свой юбилей люди в синих шинелях. Инспекторский состав прошедший в отделении

перед праздником, показал возросшее мастерство, трудовую, хорошую политическую и служебную подготовку. Лучших показателей в социалистическом соревновании добился коллектив 4-го отделения. Сотрудникам этого отдела вручен на вечное хранение юбилейный вымпел.

На вечере работников милиции приветствовали гости — представители горкома партии, исполкома и областных организаций.

Волне сорока сотрудников были вручены награды. Почетные грамоты, ценные подарки.

БОН В ПРОВИНЦИИ КОНТУМ

ХАНОП Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама с 15 по 19 ноября вывели из строя в провинции Контум 140 солдат противника, в том числе 710 американских военнослужащих. Тяжелые потери понес 1-й батальон американской 173 вдушно-десантной бригады и 2-й батальон маринетополка войск, участвующего в боях за безопасность, в также большое количество военного снаряжения.

ОТРАВЛЕННЫЙ ВОЗДУХ НАД РУРОМ

БОНН Клубы густого дыма поднимались над Руром — многочисленные химические и другие промышленные предприятия этого центра западногерманской индустрии продолжают загрязнять воздух. Однако предприниматели это считают. Тем временем каталитических размеров усиливается процент заболеваний Нисель жителей в Рурской области, больных рязью легких почти вдвое больше, чем в других районах ФРГ.

НЕГРАМОТНОСТЬ—УДЕЛ КОСТА-РИКАНСКИХ ДЕТЕЙ

САХИТЕ В Коста-Рике недостает 2 тыс. учебных помещений и 30 тыс. детей не могут посещать школы из-за нехватки средств на образование. Страна переживает острый кризис в области просвещения.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО

ПРАВИТЕЛЬСТВА

В заявлении советского правительства, направленном правительству Греции в связи с преследованием греческих демократов, говорится, что в настоящее время весь мир является свидетелем новой волны массовых преследований в Греции. Организаторы проходящих сейчас в Афинах и Салониках судебных процессов над греческими демократами, «вина» которых состоит лишь в том, что они подняли голос в защиту прав своего народа, добиваются физической расправы над ними.

Советские люди, отмечается в заявлении, и как мы убеж-

дены, все миролюбивые и демократические силы мира с возмущением отвергают трижды наемные сейчас в Греции методы физической расправы над идейными противниками.

Советское правительство полностью разделяет эти чувства и обращается к греческому правительству с настоятельным призывом проявить благодарность и сдержанность. Советское правительство ожидает, что греческие власти не допустят никаких действий, которые угрожали бы жизни греческих демократов. (ТАСС)

«КОСМОС-192» В ПОЛЕТЕ

23 ноября в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-192». (ТАСС).

НА ПРОСТОРАХ РОДИНЫ

«108-Ф» — ВЕТЕРАНАМ ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ

К очистке семенного хлопка приступили в Узбекистане. В сортоном ассортименте снова преобладает «108-Ф», выведенный узбекским селекционером Л. В. Румшеничем. Этому сорту девять лет, но он по-прежнему удивляет богатыми урожаями. «108-Ф» побил рекорд алголетия. В этом году он достигал почти на миллион гектаров — это две трети хлопковых посевов Узбекистана. Только им засеяны плантации в Азербайджане, получающим самые высокие в мире урожаи сырья.

ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ НЕФТЕПРОВОДА «ДРУЖБА»

Началось строительство второй очереди магистрального нефтепровода «Дружба». Рядом с действующим нефтепроводом через Карпаты идет вторая более чем 320-километровая нитка, будут реконструированы несколько перекачивающих станций. Все это позволит увеличить поставки заволжской нефти в Чехословакию и Венгрию.

КОНВЕЙЕР НОМЕР ОДИН

С конвейера первого Московского домостроительного комбината, которому нет равных в стране, сошло свыше 2500 тысяч квадратных метров жилой площади. Весь процесс рождения дома, его монтаж на строительной площадке мало чем отличается от машиностроительного производства. На специализированных предприятиях комбината изготавливают все, что нужно для будущего здания. Готовые конструкции поступают на строительные площадки — своеобразные сборочные конвейеры. Здесь здание монтируется из отдельных элементов. Нет на площадке многих рабочих старых профессий. Тут трудятся сварщики, сантехники, электрики, отделочники.

Сейчас самый большой конвейер страны выпускает преимущественно департаментные дома. 375 тысяч квадратных метров — такую есому прибавку вносят в 1967 году эти дома в жилой фонд столицы.

С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ОБРАЩЕНИЕ У ТАНА

НЬЮ-Йорк Генеральный секретарь ООН У Тан обратился к президенту Кипра, а также премьер-министру Греции и Турции с настоятельным призывом проявить максимальную сложность в сложившейся на Кипре ситуации и использовать все возможные пути для ослабления возникшей напряженности. У Тан направил специальные представители в столицы этих государств с целью оказать содействие правительствам трех сторон в разрядке напряженности на острове.

КОММУНИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ ПОВЫСИТЬ ПЕНСИИ

РИМ Итальянская компартия внесла в парламент страны законопроект, в котором предлагает повысить минимальный уровень пенсий в стране до 30 тысяч лир в месяц и провести общее увеличение пенсий на 25 процентов.

ПАРЛАМЕНТ ПРОГОЛОСОВАЛ

ЛОНДОН Английский парламент проголосовал за решение английского правительства девальвировать фунт стерлингов в ходе восстановления в плате общин. Это решение правительства было поддержано 335 голосами.

ПРЕСТИЖИОЗНО В НЬЮ-ЙорКЕ РАСТЕТ

НЬЮ-Йорк 617 убийств было совершено в этом крупнейшем городе США за первые десять месяцев текущего года. Это на 13 процентов больше, чем за тот же период в прошлом году. Почти вдвое по сравнению с прошлыми годами увеличилось число иррациональных «убийств других уполномоченных» в городе и в прошедшие месяцы нынешнего года увеличилось на 15 процентов по сравнению с прошлым годом. (ТАСС)



С большими достижениями пришел коллектив четвертого завода железобетонных изделий к празднику Великого Октября. Многие труженники были награждены и занесены в Книгу почета, многим присвоены звания лучших по профессии. С успехом несет трудовую вахту в юбилейном году бригада коммунистического труда Руденко. Изготавливаемые ею панели для строительства жилых домов нашего города всегда высокого качества, а норма выработ-

ки не ниже 110 процентов. В социалистическом соревновании бригада идет в числе передовых, к юбилею революции ей присвоено звание «Бригада имени 50-летия Великого Октября».

На снимке: передовики этого коллектива — Зоя Нескина, Валентина Исакова, Галина Хренова, Нина Сафронова, Алексей Беспалов, Зинаида Рыбакова.

Фото И. АМОСОВА.

ЕДИНСТВО СЛОВО И ДЕЛА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

24 октября коллектив строительного монтажного управления № 3 выполнил годовой план по всем показателям. Закончены строительные работы и сданы в эксплуатацию 49 объектов, в том числе комплексы: ортоксилолов, суммарных оксидов, фталевых ангидрида, крескинга.

По итогам третьего квартала СМУ-3 заняло первое место среди строителей Ангарска с вручением коллективу юбилейного Красного Знамени Ангарского горкома КПСС и горисполкома за вечное хранение.

Такого в СМУ не бывало. Нет, не потому, что здесь работают хуже, чем в каком-то другом строительном управлении, люди не те, допустим, тяжелы на подъем. Нет. Здесь умеют работать, но нынче работали самоотверженно. Я не боюсь применения этого, говорят, забытого слова. Действительно, строители работали именно самоотверженно, не считаясь со временем, трудными условиями и т. д.

В другие годы планы почти всегда выполняли, но коллектив лишался премий, переходящих крас-

ных знамен потому, что уж слышно, какой большой был процент нарушений трудовой дисциплины. Они еще не искоренены совсем и сейчас, но их стало вдвое меньше, чем допустим, в прошлом году. И дело не только в том, что нынешний год был особым, с присутствием только ему приметам.

Все также вводились в строй действующих новые заводы и фабрики, электростанции и шахты. Но такого приподнятого настроения, пожалуй, не знал ни один год. Буквально каждый человек готовил свои трудовые подарки Октябрю.

Успех нынешнего года коллектива СМУ-3 в том, что сильнее и крепче стала партийная организация. Пусть она еще не велика — всего 56 человек. Это лишь шесть процентов к числу всех работающих. Но почти все 56 — бойцы. За этот год кандидатами в члены КПСС стало 14 человек. И все убедились, что они настоящие бойцы, за которыми пойдут беспартийные. Хорошие работники, общественники, активисты. Вот, например, тт. Жилкина, Авдеев, Ковалев да и все остальные.

В начале года в коллективе работали мероприятия по достоянию 50-летия Октября. Партийное бюро предприятия поставило целью иметь в бригадах партийную прослойку. В каждой бригаде еще не достигнуто такого, но в сравнении с прошлым годом прослойка коммунистов в бригадах возросла в три раза. И в выполнении обязательств коллективом в эту зиму людей, с которыми они работали нынче и работают сейчас, сыграла роль именно эта прослойка.

Извечный вопрос, как, какими путями вести партийную работу, чтобы она была зримой и ощутимой. И нет на это точного ответа, потому что как по-разному, образно говоря, блещит человек, так и подходить к каждому надо иначе, чем к другому. И главное — дать почувствовать человеку, что на него, как на коммуниста, смотрят все беспартийные, следуют его примеру. Ведь в общем-то этой такой же человек, как все. И ему также трудно, как и всем, но он делает лучше, больше, не жалуясь.

Вот почему, наверное, в СМУ-3 сократились нарушения трудовой дисциплины, в люди действитель-

но работали в этом году с величайшим напряжением. Они поняли, что единство слова и дела — это закон всей нашей деятельности. Поняли, что благополучие коллектива и прогресс предприятия зависит от каждого из них. Ведь один злостный прогульщик может оставить без премии, а то и без зарплаты целую бригаду, а в общей сложности даже предприятие. Вот, наверное, почему рабочие предприятия терпеливо, предельная справедливые претензии к другим, стали взыскательнее к себе, не встают в позу и не валят все на бригадира, мастера, а прежде всего дают оценку своему действию.

Не все идет на поправку быстро и легко. Говорить проще, чем делать. Лет 5—6 назад в партийной организации СМУ-3 только один рабочий был коммунистом. Теперь членов КПСС из рабочих 27. Почти половина партийной организации. И сейчас в партийных группах есть заявления от рабочих с просьбой принять их в ряды Ленинской партии, так что до конца года организация вырастет еще на несколько человек. И все это потому, что трудящиеся убеждаются, что те, что делают те, кто принадлежит к партии Ленина, — дело и всех трудящихся. И что

коммунисты не бросают слов на ветер. Разумеется, видят и промахи отдельных членов партии. Но видят и другое: коммунисты строго взыскивают за проступки со своих товарищей, а не замалчивают их.

На днях в СМУ состоялось отчетно-выборное партийное собрание. И, как водится, на нем говорили больше не о том, чего достигли, а что еще нужно сделать. Это коммунистам присуще. Много в СМУ нерешенного, недоделанного, есть просто ошибки, неорганизованность работ на некоторых участках, но за весь этот трудовой год люди оценили себя, свои силы, по-настоящему узнали, что они могут сделать.

СМУ-3 занимает ведущее место в промышленном строительстве Ангарска и потому ему труднее. Ведущему всегда труднее. Из трудностей этих 10 месяцев коллектив вышел победителем. Слово строителей не разошлось с делом.

Сейчас на очереди пуск карбамидов. Каждый строитель знает, что 90 тонн карбамидов — это 40 миллионов пудов хлеба. Потому не должно падать боевое настроение у коллектива ведущей стройки в борьбе за выполнение своих высоких обязательств.

Т. ВИНОГРАДОВА.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

ПЕРЕМЕНИ

НА ПЛЕЧАХ автотранспортного цеха комбината лежит не легкая задача — повседневное обеспечивать все заводы, пусковые объекты и прочие учреждения необходимым числом транспортных единиц. В кабинете начальника цеха М. В. Шиняйко в диспетчерской постоянно звонят телефоны: спрашивают об автомобилях, тракторах, автобусах, напоминают, торопят, угрожают, а иногда и грозят... Попробуй-ка разобраться, где срочнее и нужнее требуется та или другая машина, механикам.

Не легко удовлетворить все заказы вовремя, тем более, что для обеспечения на комбинате всех работ не хватает сто сорока единиц транспортного оборудования.

И все же коллектив цеха идет в числе передовых на предприятии. Подтверждением тому служит юбилейное знамя комбината, которое было вручено цеху перед праздником за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 50-летия нашей страны. А недавно на активе цеха были приняты в ответ на почин московских в ленинградских предприятий новые социалистические обязательства о выполнении пятилетнего плана досрочно в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Одним из пунктов обязательств записано выполнить план производства по транспортным и специальным работам на 105 процентов. А ведь еще каких-нибудь два года назад цех бы не рискнул взять подобное обязательство.

Не рискнул бы потому, что недостаточно была поднита ремонтно-техническая база, низок был процент выхода автомобилей на линию.

Теперь же дело в цехе в корне изменилось. И те рабочие, кто сейчас возвращается обратно сюда (а таких немало) ремонтными боксами. Когда в цехе похорошело, припарковались старые помещения. А рядом с ними строится новый гараж со стоянкой для автомобилей на сотни мест, с торопят последние ремонтные боксы. Когда в цехе заохотили на участках, где ремонтируется сердце автомобилей — мотор, немаловажно замечаясь, врое зеленое пятно на самой середине помещения, под которого выдвинулся керамический плиткой. Патно это — всякий специалист трава, которая колюче обрамляет фонтан. Как сказал старший инженер цеха И. В. Черепанов, все эти врасы для настроения. А главное здесь — высокая механизация работ.

Раньше двигатели ремонтировали прямо на полу, на столах. Приходилось применять немало физических усилий, чтоб повернуть его в нужное положение. А когда цеховые умельцы изготовили специальные стелы — картина резко изменилась. Теперь легким поворотом рукоятки слесарь поставит двигатель так, как ему нужно. Длинные стеллажи для деталей вытеснены очень удобными, цилиндрическими, которые вращаются и передвигаются в любом направлении.

Интересно отметить, что после этой оасти работы чест различными приспособлениями производительность труда здесь повысилась в два раза.

С улучшением условий труда в ремонтных цехах заметно сократилась текучесть среди слесарей. А это уже отражается в какой-то мере на качестве ремонта автомобилей, а следовательно, увеличивается их пробег. В АТП сейчас немало шоферов — «тысячников», которые уже отъездили на своих автомашинах установленные межремонтные сроки. Водитель В. Э. Крет без капитального ремонта на своем самосвале ЗИЛ-585 наездил сто пятнадцать тысяч километров, при норме девяносто шесть, и думает до капитального ремонта проехать еще восемьдесят тысяч километров. И таких шоферов в автотранспортном цехе немало. Угодников, Пирогов, Самойлов, Левашев, Горошко, Викторов, Антипин проехали без капитального ремонта сверх нормы тоже тысячи километров. И их машины еще готовы сделать немало долгих и нелегких рейсов.

В цехе за последнее время лучшая простота транспорта на линии доведены благодаря четкой и оперативной работе диспетчеров до минимума. Иначе нельзя. Ведь сойдет на нет труд всех участников и служба цеха, если транспорт будет работать не эффективно, без полной отдачи.

Так, повышая производительность труда и улучшая организацию производства, АТП добилось высоких успехов и в экономике. Например, по плану себестоимости машинчасов за девять месяцев этого года была определена в 2 рубля 26 копеек, но в цехе добили ее снижения на 18 копеек, что дало 15 тысяч рублей экономии. И в этом заслуга всего коллектива.

В. ФИРСОВ, аешатный корреспондент.

РЕЗЕРВЫ ПТИЦЕФАБРИКИ

В ПРОШЛУЮ пятницу в кабинете главного зоотехника Ангарской птицефабрики И. Д. Серовой собрались ветеринарные работники, зоотехники, бригадиры цехов. Ирина Давыдовна недавно вернулась с сессии ученого совета Всесоюзного научно-исследовательского института птицеводства (ВНИИП). Было о чем рассказать послушанию фабрики, что имело прямое отношение и деятельности предприятия.

Взять такой вопрос как кормление птицы. В залежалых кормах происходит частичное разрушение особо полезных белковых веществ, в большинстве своем из-за этого получается авитаминоз птицы, параличи, в результате которых наблюдается падеж. Наглядный пример: в истине время на фабрике в бункерах, где хранятся корма, температура достигает 40 градусов.

Многое для слушающих явилось в новинку. На Ангарской фабрике в нынешнем году был запланирован среднесуточный привес бройлеров на 12—12,6 грамма. Однако за истекшие девять месяцев результат среднесуточного привеса составил всего только 10 граммов, в то же время, как на Березовской птицефабрике бройлер за 76 дней достигает веса 1 килограмма 300 граммов. Среднесуточный привес там в 20,6 грамма, с каждой голыбы птицы получают 1 рубль.

На Ангарской птицефабрике совсем не выдается травяная мука, повышающая привес. Из-за того, что нет собственного земельного участка. Пообещали выделить участок на территории Китынского совхоза, но прошло несколько месяцев, а участок не выделен.

Большое упущение сделано в проекте, не предусмотрен цех утилизации. Все отходы убойного цеха и инкубатория могли бы идти в этот цех, где после обстоятельной переработки превращались в мясокостную муку. Но... все отходы приходится выбрасывать.

Аминокислоты, травяная и мясокостная мука являются важнейшими составными корма птицы. При наличии их на фабрике жители области покупали бы в магазинах цыплят гораздо большей упитанности.

Плохо обстоит с вентиляцией. В недавно сданных в эксплуатацию 70, 73, 74, 68 и 69 цехах вентиляционные установки плохо отрегулированы. Температура в цехах свыше 30 градусов. На союзной экспериментальной базе, выращивание птицы производится на стружке. У нас же в Ангарске стружек невозможно достать ни на одном ДОКЕ. Ее вообще нет, а надо бы.

Выступление главного зоотехника показало, что на фабрике имеются большие резервы для увеличения производства мяса. Надо только их постепенно привести в действие.

Ю. ШУМАЙЛОВ, внештатный корреспондент.

СОЗДАТЕЛИ КРАСОТЫ

ВСЕ, КТО БЫЛ в новом Дворце культуры «Современник», не могли не обратить внимания на монументально-декоративную роспись его залов. Авторы росписи — два молодых ангарских художника Николай Горохов и Николай Терехов. Монументально-декоративное оформление давно уже привлекает художников.

Именно они выполнили два больших панно на торцах двух домов при въезде в квартал «А». Своеобразным признанием их работы явился цветной фильм «Сибирью плененные», снятый на ЦСДФ для показа за рубежом. В этот фильм вошли кадры, на которых была запечатлена мозаичная работа Н. Горохова и Н. Терехова. Следующим объектом работы художников стал книжный магазин «Бригантина» в 207-м квартале. Здесь они сделали две росписи по дереву и стеклу «Космос».

Затем художники принимаются за оформление Дворца культуры «Современник». Перед выполнением росписей Н. Горохову и Н. Терехову была разрешена творческая командировка в Ереван, Тбили-



си в Киев. В этих городах художники встречались в творческих мастерских с известными художниками-монументалистами. В частности, в Ереване радушно и гостеприимно их принял народный художник СССР, лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда Мартирос Сарьян.

Наши художники вернулись в Ангарск вдохновленные добрым путешествием большого мастера кисти, с уверенностью в своих творческих исканиях.

В «Современник» Н. Горохов и Н. Терехов на высоком профессиональном уровне сделали пять монументально-декоративных работ.

Сейчас художники приступили к работе над росписями в вестибюле ресторана «Южный», шести торцов зданий по улице Социалистической, а также по росписи фасада кинотеатра «Юность».

Николай Горохов и Николай Терехов художники ищущие, они полны больших творческих замыслов, и можно с уверенностью сказать, что новые их работы будут отличаться еще большим мастерством.

Очень бы хотелось, чтобы их монументально-декоративные работы украшали не только юго-западный район города, но и основную часть его. Хотелось, чтобы их панно радовали глаз при въезде в Ангарск, хотелось, чтобы наш город был не только красив своими архитектурными ансамблями, но и вписал в себя красоту монументально-декоративного искусства. Возможности для этого есть.

На снимке: художники Николай Горохов и Николай Терехов.

А. ЕЛФИМОВ.

СНОВА жалобы. Поток жалоб на фабрику химчистки и крашения одежды. И, в общем-то, все они имеют под собой почву: до сих пор работа этого предприятия никак не придется по душе горожанам. Их приглашают сдавать своевременно в чистку и покраску одежду. Им гарантируют, что химическая чистка органическими растворителями (а это основной метод) совершенно не вызывает усадки, не уменьшает прочности тканей, не нарушает формы одежды. А они все равно недовольны. Они по-прежнему жалуются и требуют. И больше всего требуют, чтобы их заказ выполнялся хорошо.

Сдали в покраску супруги Костячевы мужское пальто светло-кофейного цвета, желая получить светло-коричневое. Им предлагают черное. Ошиблись, видите ли!

Но химия ведь всесила — подумаешь, из черного цвета сделать светло-коричневый! Положили пальто в неведомый раствор для отбеливания. Долго оно, видимо, отмачивалось. И, наконец, поступило на приемный пункт. Не берусь описывать чувства, которые выразили супруги, увидев вместо почти нового пальто нечто похожее на старый мешок.

Или вот Гришунина Валентина Филипповна. Тоже захотела ходить в красивой шубе зимой. Загоя, 25 сентября, в пункте № 1 взяла у ней шубу, назначив срок исполнения 9 октября. Подошло 9 октября — заказ не готов. 15 — не готов, 28 — тоже. Только 2 ноября предстала шуба перед глазами Валентины Филипповны. Но не оценила и она труда химиков — не признала свою собственную шубу. 16 ноября, когда она обратилась в редакцию, шуба еще путешествовала неизвестно где, а владелица ее бежала по морозу в легком демисезонном пальто.

Но эти двум легче. А вот каково Григорию Васильевичу Голубеву, доверившему «вольшебникам» два пальто. Срок готовности одного — 30 октября, второго — 4 ноября. И навинный клиент поверил. Раз пришел — приемщица т. Комарова не обрадовала ответом. И во второй раз она с полярной холодностью «доверительно сообщила»: «Мы ведь не крадем». Как будто это новость для кого-либо из клиентов!

Может быть, люди и не требовали бы так решительно исполнения своих заказов в срок, но прочитали они (и не один раз) объявление в «Восточно-

КЛИЕНТ и фабрика

Сибирской правде» и услышали по областному радио, что клиенту гарантируют качественную химическую чистку в срок от 5 до 8 дней, а покраску — в срок от 8 до 10 дней.

Именно с этого начал свое письмо в редакцию И. А. Седых, проживающий в 210-м квартале. Он тоже дал 29 сентября в покраску дамскую шубу в приемный пункт № 3 и получил ее с большим опозданием.

Пришлось столкнуться и с таким фактом, когда на приемном пункте № 7 приемщица Зверева посоветовала клиенту сходить и погладить покрашенное пальто в ателье: «Если есть знакомые, поглядят».

СЛИШКОМ затанувшие сроки, плохое качество чистки, покраски и утюжки. Каковы их причины? Что предпринимается административной для устранения их? Какая помощь требуется руководству фабрики? — все эти вопросы я попытался выяснить в беседе с Николаем Ивановичем Борисовым.

Много проблем встало сразу перед новым заведующим, когда в июне он пришел в новый коллектив. В коллективе, в котором уже сложились свой стиль работы, стиль, устраивающий лишь некоторых: качество никто не требовал, за брак никто не наказывался, случаи хищения ценных вещей тоже сходили с рук. От всего этого при новом заведующем пришлось откалываться. И, как результат, «отщепенен» — оба технолога и мастер покинули фабрику. А что значит остаться такому предприятию без технолога? Да если еще учесть, что остальные кадры тоже слабо подготовленные.

Вот в такой обстановке и увеличилось число случаев брака, удлиннились сроки исполнения заказов. Дело дошло до того, что заведующему самому лично приходилось заниматься устранением брака. Например, с шубой В. Ф. Гришунинной — ездить в Усолье на хромзавод и в Иркутск на комзавод и в объединение «Сибирячка» я, наконец, найти человека, который исправил брак химиков. И это вместо того,

чтобы решать хозяйственные вопросы и вопросы с кадрами.

Никакой существенной помощи не оказывает и Иркутское объединение «Сибирячка» (директор М. А. Царегородцева) своему филиалу. Требуется, например, капитальный ремонт обожиривающей машины «Спешима-25», но нет запасных частей, а «Сибирячка» не обещает им. Нужно срочно решить вопрос с вентиляцией, с отоплением красильного шеха, в котором уже сейчас люди замерзают. Необходимо склад для хранения химикатов, их ни в коем случае нельзя хранить под открытым небом. Нет гаража для единственной машины. Его начали было строить, когда фабрика химчистки еще входила в подчинение т. Иванова, начальника фабрики индивидуального пошива, но бросили, когда прощались, что будет разделено. Обо всех этих вопросах поставлены в известность т. Зверев, начальник областного управления бытового обслуживания, и т. Царегородцева, директор «Сибирячки». Но поставить в известность — это одно. А оказать помощь — это уже другое. И помощи нет.

Здесь на месте невозможно решить вопрос с квартирами для специалистов и с помещениями под приемные пункты. Между прочим, разговор о приемных пунктах ведем не впервые, а все остается по-прежнему. Ушилые, убогие, темные и тесные клетушки в подвалах не позволяют организовать прием и хранение вещей так, как полагается. Было у фабрики одно прекрасное помещение где наряду с приемом населения оказывались мелкие услуги (шопка, пришивание пуговиц), но и его забрали под прокат. Никто не спорит, что и прокат нужен населению. Но можно ли решать вопросы таким путем?

Вот и хочется подвести итог всему. До тех пор, пока не будут решены все эти вопросы, фабрика не сможет работать так, как этого требует от нее клиент.

Н. БАРМАНОВА.

АВДЕЕВ ДЕРЖИТ ОТВЕТ

Человек, его долг и совесть

ОН БЫЛ не очень встревожен. Все равно от него не отледаются. Обязаны помочь, обязаны перевоспитать. Он стоял перед товарищами и неохотно отвечал на вопросы. Его судил товарищеский суд завода, судил так, как судят всех прогульщиков.

...В августе 1966 года на завод был принят учеником автослесаря семнадцатилетний Валерий Авдеев. В отделе кадров спросили: «А как с учебой?» Обещал учиться. «Восьмь классов в наше время — это же очень мало». Но началось все не так, как начиналось у тех, кому смолоду дорзга честь поболгод, как началась шло и поболгод, как началась один за другим прогулы. Одна за другой в дирекцию Майского автотормонтного завода поступали докладные. 96 часов украл Авдеев у государства, 96 часов за его отработывали товарищи.

От него требовали объяснительные. Писал их, лишь бы отлежаться. А в бригаде сначала верили им. Валерий ходил на участок,

посмеиваясь про себя: удалось провести. В объяснительных не было ни одного слова правды.

На суд пригласили родителей Валерия. Ведь ему только семнадцать. За него в ответе и родители, и завод. Товарищам по работе очень хотелось увидеть, познакомиться с матерью Авдеева. Накануне Валерий со слезами в голубе рассказывал о том, как его, еще ребенка, из родительского дома отдали на воспитание бабушке, что он никогда не знал ласковых материнских рук. И вот в зале сидит его мать. Сын небрежно глазами смотрит, червничают жет, что она будет говорить здесь, на суде.

И опять оказалось, что Авдеев лгал товарищам. Лгал, чтобы разжалобить каждого и воспользоваться этой жалостью.

О поступках Валерия товарищи по бригаде говорили сурово. Каждому хотелось помочь парню, хотелось, чтобы он все понял. Понял, что неспроста сегодня, после работы, усталые люди остались в

красном уголке. И суд, глубоко разобравшись в его поступках, без всяких скидок на молодость объявил прогульщику последний строгий выговор, а бригада взяла его под свою ответственность. Но и на заводе есть иные серьезные, что готовы все списать на молодость. Мол, просто нужна твердая оптовская рука, нужен над парнем контроль и контроль. Нельзя дать ему упасть до конца.

Но все ли дело в мальчишестве? И почему мы так легко делаем скидку на неопытность, молодость. Мол, где-то что-то упустили родители, школа, на заводе комсомольская организация осталась в стороне. Не подсказали, не досмотрели ворованья. А в семнадцать лет у человека уже своя, пусть пока не зрелая, но своя жизненная философия. И в семнадцать у него должна быть ответственность перед людьми, коллективом, обществом. И может быть, виноваты мы сами, что приходим с подобными «мальчишьями» нянчиться слишком долго.

Авдеев не являлся на работу, зная, что отлежится объяснительной, а сам в это время шел «подрабатывать» на сторону. Играл в странном пристрастии Дворца культуры «Энергетика» на всех праздничных вечерах, танцах. Ушел из дома родителей, зная, что больше не намерен здесь жить и помогать, что в этом доме он никогда не видел ничего хорошего. Стал жить в доме у бабушки. Здесь его никто не упрекнул за сомнительных приятелей, за выпивки, за то, что часто не приходил ночевать домой. Здесь было все проще. Да и денег не нужно было отдавать родителям в общую семейную кассу.

Валерий делал выбор: выгодно ли и хорошо ли будет ему? А как посмотрят на это товарищи по работе — волновало не очень. Потому он не краснел за ложь в объяснительной, за то, что незаслуженно обидел мать, отца. Так было выгодно ему. И можно ли это называть мальчишеством, списать все на неопытность и молодость, когда он во всех случаях ищет для себя что-нибудь полегче и полегче?

Такого человека вряд ли кто из замеситом авторитетном заводе возьмет в свои товарищи. Здесь люди знают душу всему, здесь немало тех,

кто угодил на фронт, когда исполнилось семнадцать—восемнадцать лет. Возраст, приходящий не по годам. За спиной оставалась война, которую надо было замышлять. Знает ли об этих людях Авдеев? Знает ли, что очень скромный человек на заводе Марии Антиповны Козлова, первый брат всех прогульщиков-додарей, та Козлова, которая не подала на суд и его, в годы войны бесстрашно вразлась с врагом. А ведь тогда ей было немногим больше лет, чем ему сейчас.

Тогда, как и сегодня, у таких людей не было и нет никакого расчета, как подсчитывает тебе твою совесть, твой долг перед Родиной, перед обществом. Не было никакого расчета, едва стбав у ребят ит-тесомольской оперативного отряда нефтехимического завода, заминая пальцы на постельном белье, забирая на работу присутствия. Это был их комсомольский долг, долг человеческий. Жаль, что и об этом не знает Авдеев.

Когда человек начинает свою жизнь, рассчитывая получить в чем-либо выгоду только для себя, когда он ищет путь полегче — страшно. Поэтому не случайно на заводе забыли тревогу, не случайно в красный уголок собрались из всех цехов и всех участков на показательный товарищеский суд. Товарищи судили Авдеева по законам рабочей чести, потому что знание рабочего человека — это самое высокое знание в нашей стране. И нужно научить человека стать рабочим в самом высоком смысле этого слова.

З. МАМИКОНЯН.

